

# “封锁霍尔木兹海峡想都别想”

## 美国悄然增兵波斯湾遏制伊朗



伊朗士兵在霍尔木兹海峡警戒

美国近来悄然增兵波斯湾，以遏制伊朗，防范其封锁霍尔木兹海峡，并为可能发起的空中军事打击提前部署。美国媒体报道，美国有意增强在波斯湾地区军事存在，增兵波斯湾是计划内容之一。

### 扫雷舰一番

美国《纽约时报》3日报道，美国

海军增派扫雷舰，令波斯湾地区扫雷舰数量翻番至8艘。

美国国防部高级官员说：“这向伊朗传递信息：想都别想封锁霍尔木兹海峡，我们会清除所有水雷。也别想派遣快艇骚扰我们的船只或商船，我们不会客气。”

美军先前派遣“庞塞”号两栖船坞运输舰至波斯湾，《纽约时报》援引国防部官员的话说，派遣“庞塞”

号的初衷是为排除霍尔木兹海峡水雷提供后勤和行动支持，但“庞塞”号可安置直升机和作战部队，将供特种部队在公海实施多种任务，如侦察和反恐。

美军高官承认，伊朗至少有能力短暂封锁霍尔木兹海峡，但美军要证明，即便伊朗当真封锁海峡，时间也将被压缩至最短。

### 加强空中力量

增强海军力量之余，美国在波斯湾的空中力量也在加强。

今春以来，美军F-22和F-15C战机部署至波斯湾两处军事基地，美军航母战斗群也多次穿行霍尔木兹海峡。这些战机在必要时，可攻击伊朗在波斯湾海岸的导弹发射台，也可攻击伊朗境内其他目标。

F-22由洛克希德-马丁公司制造，单座、双发动机，为美军最新一代战机，2005年服役，是美国联邦法律禁止出口销售的机型。

《纽约时报》说，美军地面部队撤离伊拉克，但在科威特额外驻留相当于一个战斗旅的兵力，这样做的一个主要考虑也是应对伊朗。

美国还力图扩大与海湾阿拉伯

国家合作委员会成员国间关系，如沙特、科威特、卡塔尔和阿联酋。

国防部高级官员说，美国在波斯湾的军事存在不仅针对伊朗核计划，而且为防范伊朗的地区霸权野心。美国要告诉盟友，即便美国战略重心向亚太转移，但依旧关注中东。

### 要寻找平衡点

伊核对话依旧僵持，美国一方面要向中东盟友以色列释放支持信号，一方面又不能让以色列感受到“太多支持”以致贸然动武。

美国众议院外交关系委员会主席克里认为，奥巴马政府必须把握好平衡点，既部署足够兵力遏制伊朗，但又不能暗示军事打击不可避免。克里说：“需要应对很多预期，人们得知道你是认真的，但你又要留下和平解决问题的空间。重要的是不能走错路、传错信息。”

美国做法目前尚未取得期望效果。伊朗部分议员2日联名起草议案，要求禁止油轮经由霍尔木兹海峡向制裁伊朗的欧洲国家输油，以惩罚欧盟全面禁运伊朗原油。

(据新华社电)

## 美就北约空袭巴检查站一事道歉

# 巴基斯坦重开北约陆地补给线

新华社伊斯兰堡7月3日电  
(记者殷夏 贾瀚龙)巴基斯坦新闻和广播部长卡马尔·扎曼·凯拉3日晚说，在美国国务卿希拉里·克林顿就北约去年11月空袭巴检查站一事道歉后，巴基斯坦决定重开北约补给线。

巴基斯坦总理拉贾·佩尔韦兹·阿什拉夫3日晚主持召开巴基斯坦内阁国防委员会会议，专门讨论重启北约补给线问题。

凯拉在会后对记者说，内阁国防委员会对希拉里·克林顿的道歉表示欢迎，会议作出了重启北约补给线的决定。他说，巴基斯坦重启北约补给线的决定将有利于阿富汗的过渡进程，但内阁国防委员会决定，不允许通过巴基斯坦领土运输致命性武器。

阿什拉夫在会后发表的一份官方声明中说，持续关闭北约补给线不仅有损美巴关系，而且还有损巴基斯坦和北约成员国之间的关系。

阿什拉夫说，巴基斯坦致力于



7月3日，昔日再北约补给线上运送燃料的油罐车停放在巴基斯坦南部港口城市卡拉奇

同国际社会一道，在地区和全球层面打击恐怖主义带来的威胁，巴基斯坦一直努力以最有效的方式保护

巴基斯坦至高无上的国家利益。巴基斯坦一直以相互尊重、相互信任以及互利为原则同国际社会进行合

作，巴基斯坦是国际社会的一个积极且负责任的成员。

## 巴勒斯坦决定为阿拉法特开棺验尸

据新华社电 应巴勒斯坦民族权力机构前主席阿拉法特家人的请求，巴民族权力机构7月4日同意为阿拉法特开棺验尸，以探查其真正死因。

巴民族权力机构主席府发言人阿布·鲁代纳当天告诉新华社记者，巴民族权力机构主席阿巴斯要求阿拉法特死因调查委员会调查卡塔尔半岛电视台日前披露的阿拉法特死

因新证据。据半岛电视台3日报道，由其委托调查阿拉法特死因的瑞士一家化验室近日在阿拉法特生前穿过的衣服上发现了剂量足以致20人死

亡的放射性元素钋-210，这些衣物是由阿拉法特遗孀苏哈·塔维勒交给半岛电视台的。

阿拉法特于2004年11月11日在法国巴黎郊区贝尔西军医院病逝，他的夫人苏哈·塔维勒当时拒绝进行尸检，医院至今没能提供阿拉法特的确切死因。很多巴勒斯坦官员认为，是以色列特工毒害了阿拉法特。

## 英国皇家空军两架战机在苏格兰坠毁

据新华社电 隶属于英国皇家空军的两架“旋风”GR4战斗机在苏格兰东北部马里湾一带坠毁，2名机组成员获救，另有2人

失踪。

英国国防部3日晚证实了这一坠机事件，称一架战机在海中被发现，包括飞行员和领航员在内的2

名机组成员已被直升机救起并送往医院。英国皇家救生艇协会的3艘搜救船仍在寻找另外2名失踪人员。

据当地媒体报道，苏格兰阿伯丁海警于当地时间下午1时50分接到报警，当时马里湾海域正受大雾影响。

据英国皇家空军介绍，“旋风”GR4战斗机是一种两座可变翼全天候攻击机，最高飞行高度可达15240米。

## 法国前总统萨科齐办公室和住所遭搜查

据新华社电 据法国媒体援引检方消息，法国前总统尼古拉·萨科齐位于巴黎8区的办公室和16区的住所7月3日因贝当古政治献金案遭到突击搜查。

法国《世界报》和法国国内广播电台当天报道说，10多名经济警察在波尔多地方法官的带领下搜查了萨科齐的住所和作为合伙人的律师楼。萨科齐和家人周一已前往加拿大休假，不在现场。

法国西南城市波尔多的地方法官正在调查贝当古2007年非法政治献金案。有传闻说，法国女首富、欧莱雅公司女继承人利利亚纳·贝当古2007年在总统选举期间向萨科齐提供了15万欧元(约合120万元人民币)现金。

萨科齐对此一直否认。在今年的总统竞选中，萨科齐称媒体说他收受非法政治献金是“一种耻辱”。6月中旬，萨科齐将自己2007年年初的日志交给法官以示清白。

在5月竞选连任失败后，萨科齐丧失了总统刑事豁免权。据法新社报道，如今他可能会因涉嫌腐败和收受政治献金而接受问询。

## 伊拉克东部发生汽车炸弹爆炸事件

据新华社电 伊拉克官员7月4日说，伊东部瓦西特省祖拜迪亚地区当天上午发生一起汽车炸弹爆炸事件，造成至少7人死亡，另有20人受伤。

一名不愿公开姓名的内政部官员告诉新华社记者，当地时间9时15分左右，祖拜迪亚一处人流密集的市场遭遇汽车炸弹袭击，造成人员伤亡。

这名官员说，伤者已被送至附近医院。由于一些人伤势严重，死亡人数可能会上升。

## 5名外国登山者在瑞士遇难

新华社日内瓦7月3日电(记者王昭 杨京德)据瑞士当地媒体报道，5名外国登山者3日在瑞士南部瓦莱州登山返程途中不幸遇难。

瑞士瓦莱州警方称，当地时间3日13时，6名登山者开始攀登瓦莱州境内的4010米高的拉金霍恩峰，其中5人成功登顶。这5人在从峰顶返回途中，不幸从高处坠落，全部当场死亡。

瓦莱州警方还说，这5名遇难登山者都是外国人，警方正在核实他们的国籍和姓名，并对事故原因展开调查。

## 秘鲁3个城市进入紧急状态

据新华社电 秘鲁政府7月3日晚宣布，自4日零时起，卡哈马卡省3个城市开始进入30天紧急状态，以保证当地居民生命及财产安全，避免冲突和暴力事件进一步升级。

秘鲁总理府3日晚发表声明说，卡哈马卡省塞伦丁、瓦尔加约克和卡哈马卡三市的暴力冲突加剧，目前已造成3人死亡、21人受伤，其中包括平民和保安人员，因此政府被迫采取上述措施。

声明说，实行紧急状态期间将暂停宪法赋予公民的权利，授权武装部队支援国民警察维护社会治安、保护公共财产和居民人身及私有财产安全。同时，司法机关将对暴力事件肇事者进行调查和起诉。